

年收入超过所在地政府财政收入 华林集团如今门可罗雀 培训小集市已关张

调查组进驻第三天 华林周围“空了”

黄骅这座沧州下辖的华北小城，过去令人有所耳闻的只是黄骅港，但是这一次，却是因为涉嫌传销的华林集团而引发诸多关注。

15日晚间，沧州市委宣传部在微信公众号“沧州发布”发布消息称，自联合调查组进驻华林公司以来，经过紧张的工作，初步查明，该公司涉嫌组织领导传销活动。“目前，公司主要负责人和有关人员已被警方控制。对该案我们将依法依规，彻查严办”。

实地探访

公司全部放假 周边饭馆小超市已关门

1月15日，星期二，晴，许是有风的缘故，黄骅的天空分外蓝。

出租车司机范磊（化名）早上7点就出车了，他说想多拉些活，“最近客人太少了”。可没想到从7点到11点四个小时内，他只拉了四个客人，还都是短途。范磊有些沮丧，“这和之前相比差太多了”。

这一天是联合调查组进驻华林集团开展全面调查的第三天，与之前人来人往、车水马龙的情形不同的是，华林集团总部周边却颇为冷清。公司大门关闭，只偶尔能看到有人出入。门卫称，公司已经全部放假，有什么事情春节之后再谈。

“配合调查呗。”一名知情人士称，权健的事情，让华林受到了牵连，2018年12月底的会议开完后，公司就放假了，“原本定于1月份召开的会都取消了”。

北京青年报记者注意到，目前华林集团旁边的寿源酒店股份有限公司的招牌已经被撤下，酒店的名字也已经看不到了。不仅如此，华林集团周边的饭馆、小超市等都已经关门，而其附近一个专门卖DDS产品以及有相关培训的小集市也已经人去房空。

集市中的一名老板称，市场关闭是华林公司通知的，已经关了几天了，具体什么时候开门还不知道，“能开的时候，公司会再通知的”。这名老板在市场里卖的是DDS按摩器的相关配件，“人多的时候，生意还可以”。

曾年均10万人参观 小商家现在愁客源

提起华林，几乎黄骅人都知道。

根据黄骅市政府工作报告，2017年黄骅市全部财政收入为33.2亿元，而一个华林集团在2017年的销售收入就为39亿元。

“不开会了，受权健被查的牵连了。”黄骅人张伟（化名）说。早前，他听说，不少人去华林公司闹事，有关部门就把华林公司给封了，“有十多天了”。

张伟说他听过华林的销售模式，“就是传销”。但他的说法却遭到了前述知情人士的否认，“有直销牌照，怎么是传销？”该人士强调，这次华林就是受到权健的牵连。

相比权健总部，华林集团的占地面积并不算大，而且就在主干道旁。北青报记者发现，在其一公里范围内，有大小宾馆、旅店十余家，前来华林参加培训的“学员”们，除了入住华林自己的宾馆，人多时，也会选择此类宾馆入住，“如果有会议，至少得提前一周订房。”一家宾馆的前台称。

“今年大概是没什么收入了。”另一家宾馆的老板显得特别焦虑，他直言，自己这边的主要收入就来自于参加华林培训的“学员”。权健的事情出来后，他们一直就挺担心，“之前订房的，基本都已经退订了”。

这名老板拒不透露住房价格，但他承认，人多的时候，不仅周围的宾馆会住满，而且每个房间都是要加床的，“我这边住100多人是没问题的”。

此前，范磊一直在华林集团周围“趴活”，只要有人去参加培训，生意就不错，“那时候一天高铁站能来回好几趟。”范磊说，不仅是出租车，就连周边的饭店、



曾经热闹的华林集团门前如今空无一人

小超市、宾馆也都跟着“沾光”。范磊之前拉过的学员，有直接加盟的，也有就当旅游的。

2016年5月27日，华林集团官网曾刊发文章《渤海新区多项目开工，华林位列其中大放光华》，华林董事长刘德林在文中披露，“据统计，2008年后，每年来华林参观考察的人高达10万人次，给黄骅的交通、运输、物流、餐饮、住宿、特产等领域带来了巨大收益”。

公司揭秘

董事长跨界多 从生产队长到锅炉厂长

从目前各种介绍来看，河北华林集团董事长、总裁刘德林履历亮眼，经历也颇为丰富，是清华大学MBA毕业，河北省优秀企业家、黄骅市政协常委，担任过生产队长、乡镇企业保健医生、公社砖瓦厂厂长、公社综合厂厂长、市属企业无压锅炉厂厂长等职务。

2003年“非典”期间，刘德林开始研究如何进行首蓆产品的深加工。为此，他曾多次带着首蓆前往北京，希望进行产品开发。最终，他找到国家重点科技项目学术带头人李建民教授，最终研制出首蓆营养健康食品，定名为营养代谢酸碱平衡调节剂，即“酸碱平”。此后，华林逐渐切入直销。

作为黄骅人，刘德林在当地如鱼得水。北青报记

者查阅到的相关新闻显示，2014年、2015年，刘德林先后获得黄骅市优秀企业家称号，还曾获得2014年度的捐助助教奖。2016年，刘德林出资600万支持家乡建设，被黄骅市委授予“乡贤典范”荣誉称号，也因此接受了央视的采访。

华林官网发布文章显示，2017年7月11日，华林总部新大厦开工奠基仪式举行。“华林总部大厦总体规划用地103.8亩，建筑面积20万平方米，预计投资6亿元，主体由华林总部、酸碱平总部和寿源总部构成”。

然而，天眼查信息显示，华林大厦位于市区渤海路附近，2016年时购买的价格为3350万元。如今华林大厦已经停工，工地也空无一人，看来预计2019年竣工的日期，也要遥遥无期了。

所谓生产专利“酸碱平”根本没拿到

按照华林经销商的说法，“华林酸碱平”生物电渗析疗法已经正式作为代替医药处方被国家卫生部批准。这是1986年提出的一种高新技术，在华林集团的对外宣传中，华林酸碱平DDS按摩器曾获得了美国FDA的认证，而北青报记者在FDA的官方网站PMA（上市前审批）和510(k)s（上市前通知）两项中都没有查询到华林酸碱平DDS按摩器的医疗器械认证资料。

相关新闻

权健全国客服开通

“权健”倒下，让许多经销商以及购买了其产品的消费者苦不堪言，“我这些天什么事情都没做，就一直想问问权健，我手里的货怎么办”。权健的一名经销商告诉北京青年报记者，权健一出事，他十几万的货都“砸”手里了，“能退一点是一点儿”。并非只有上述经销商遇到这样的问题，在北青报的采访中，不少人手中还有权健的产品，金额从几千元到几万元不等，“权健的客服就让留了姓名、电话什么的，也没说什么时候给回复。”一名权健产品的购买者说。

1月16日上午，北青报记者拨通了权健集团的

退货只能先登记

全国客服热线询问“退货相关事宜”，工作人员称，可以先留下姓名、电话、身份证号等相关信息，“先记录，然后去反馈”。

工作人员说，目前暂时不可以直接退货，只能先留相关信息，退货的具体时间不太好说，是否能退也不好说，“现在具体的事情都没有办法回复”。

提及权健公司目前的状况，该工作人员称，公司正在积极配合相关部门的调查，等调查结果出来之后，政府会有后续的解决方案。

对于“东昱辉被批捕”的问题，“关于这个事情，我没有办法回复”。该工作人员如是回答。

“脱欧”协议被否决 英国未来往哪儿走

据新华社报道，英国议会下院当地时间15日投票否决了此前英国政府与欧盟达成的“脱欧”协议。在经过五天辩论后，英国议会下院15日以432票反对、202票支持的投票结果否决了“脱欧”协议。协议遭否决，接下来将会发生什么？英国“脱欧”面临几种可能性？对此英国媒体也列出了英国“脱欧”未来几种可能发生的情况。

方向1 提交新方案

针对当前特雷莎·梅政府和议会的关系，英国媒体撰文写道，议会已从行政部门手中“夺回了对英国脱欧的控制权”。

《每日电讯报》15日晚撰文指出，就目前而言，特雷莎·梅决心坚持自己的“脱欧”计划，而英国议会显然渴望在英国“脱欧”问题上获得更多话语权。

欧盟委员会主席容克在表决投票结果出炉后表示，他对英国“脱欧”协议的投票结果感到“遗憾”，并呼吁英国政府尽快做好下一步打算，因为“时间不多了”，3月29日是英国的“脱欧”期限。欧洲理事会主席图斯克表示，英国“脱欧”协议投票失败，可能导致英国“脱欧”计划被取消。

而特雷莎·梅将在21日前提出新“脱欧”方案，并再次提交议会。

方向2 挪威模式

英国媒体报道指出，假设特雷莎·梅能挺过反对党（工党）领袖科尔宾的不信任动议，她可能会“软化”自己的协议，以赢得相当多的工党议员的支持，这些议员更倾向于采取“挪威模式”的做法。

英国首相府发言人曾明确否认英国在“脱欧”后将加入欧盟关税同盟。这意味着英国政府并未改变



当地时间15日，特雷莎·梅“脱欧”协议被否决
供图/视觉中国

此前有关退出欧盟关税同盟与欧洲共同市场的“硬脱欧”承诺。

关于“硬脱欧”，中国国际问题研究院欧洲所所长崔洪建此前在接受北京青年报记者采访时表示，“硬脱欧”就是英国和欧盟什么关系都没有了，然后重新建立关系。如果按照“硬脱欧”的方式，英国和欧洲的经济关系就是一种WTO模式，也就是两个独立的经济体。

英国“脱欧”后和欧盟的关系还有一种模式就是“挪威模式”。英国媒体认为，如果英国采用“挪威模式”未来和欧盟相处也是个问题。崔洪建告诉北青报记者，这种模式简单说就是既与欧盟保持一定距离，又得到欧盟国家的诸多便利。英国想要欧盟的市场，欧盟想要移民开放，但是英国不能接受人员流动。

方向3 无协议“脱欧”

英国媒体15日晚写道，特雷莎·梅前同事蒂莫西认为，梅永远不会愿意承诺“无协议脱欧”，但这可以说是一种既能打破议会僵局、又能确保特雷莎·梅自

己生存下去的方法。但这是一个高风险的选项。

“无协议脱欧”又是怎么回事？《里斯本条约》第50条是成员国退出欧盟条款，即“任何成员国可以根据本身的制宪要求，决定退出联盟”。按照条约，英国“脱欧”两年期限到2019年3月29日截止。除非28个欧盟成员国全体同意延期，否则英国“脱欧”协议要在这之前就达成并且完善细节。没有具体的“脱欧”协议“脱欧”也意味着，3月29日“脱欧”之后不会有过渡期，英国与欧盟的关系将出现瞬间断裂。

崔洪建告诉北青报记者，“无协议脱欧”是“硬脱欧”的一种极端方式。针对这种方式，崔洪建也曾撰文表示，一旦如此收场，英欧关系将由于无任何法律规则可循而陷入巨大混乱，由此引发的双方政治、外交、贸易、投资、安全和人员往来问题，将对英吉利海峡两岸的秩序形成巨大冲击，造成名副其实的“双输”局面。

专家分析

特雷莎·梅为何惨败？

《卫报》指出，特雷莎·梅政府花了两年时间来做“脱欧”协议的事情，现在遭到了自己议会的否决，对于梅麾下的政府来说无疑是毁灭性打击。为何特雷莎·梅政府遭遇惨败？

清华大学一带一路战略研究院执行院长、欧洲问题专家史志钦向北青报记者分析称，实际上，英国议会的投票结果早就被预测如此，特雷莎·梅明知不行而为之，实属她的无奈。这不仅反映出英国朝野、社会在“脱欧”问题上严重分歧，也再次证明英国政党、政治家及精英人士对这一问题的误判，低估了“脱欧”问题的复杂性。

据报道，接下来，特雷莎·梅政府要闯两道关：一个是反对党工党发起的不信任动议；另一个是21日前提出新的“脱欧”方案提交议会表决，他们能够闯关

北青报记者查阅的相关资料显示，2006年10月，刘德林为酸碱平生物电按摩器申请发明专利。申请说明显示，这是一种涉及人体理疗按摩的装置，具体为一种酸碱平生物电按摩器。据刘德林介绍，该发明按摩器具有活化细胞、净化血液，使体液保持酸碱平衡、提升人体自然治愈力等功能，从而使人体达到最佳状态。2008年10月，该专利进入实质审查的阶段，2011年9月，该专利的状态显示为“发明专利申请公布后被驳回”。

对此，北京市京师律师事务所张新年律师在接受北青报记者采访时指出，依据有关规定，专利申请分为：提交申请、受理、初审审查、发明专利公布、实质审查、授权及授权公告、下发专利证书等七个阶段。

实质审查是发明专利申请在授权以前必经的一个阶段。申请人需在申请日（最早优先权日）起3年内提交实质审查请求。也可以在申请文件递交的同时提交实质审查请求，以加快审查员对申请文件的审查速度。

“专利实质审查的时间一般是6-18个月。”张新年说，发明专利申请被驳回就是专利申请没有被通过，“因为申请文件存在明显实质性缺陷，修改后仍然没有被消除”。

案例佐证

传销还是直销？“传销”事实早被认定

此外，尽管华林在2015年拿到了直销牌照，但有关判决书却显示，2015年之前，河北华林酸碱平生物科技有限公司确实是以传销组织的形式存在的。

2014年，张某甲、王某甲、廖某甲、文某等12人被河北省任丘市检察院以组织、领导传销活动罪提起公诉。根据检察院的指控，2013年至2014年4月6日，张某甲、王某甲、廖某甲、文某等12人在任丘市谢刘场村、香港街、林业局平房等地租房居住，以河北华林酸碱平科技有限公司的名义发展传销组织，组织领导70余人参加传销活动。最终，这些人以组织、领导传销活动罪被河北省任丘市法院分别判处8-9个月不等的有期徒刑，并处以一定数量的罚金。

起诉书显示，上述12人以发展人员的数量为依据，建立组织层级，并以此作为返利依据。其在传销组织内部层级为主任以上级别，并在传销组织内部承担寝室人员管理、组织人员上课、发展下线的职责。

在这份判决书中，北青报记者注意到，12个人都提到了传销组织的名称是“河北华林酸碱平生物技术有限公司”，营销的产品是按摩器，3900元一套，但他们都没有见过产品，不过产品通过下线或者下线的下线卖出去后，会有相应的提成。

而在北青报的采访中，华林的经销商们始终不承认华林是传销，但北青报记者在裁判文书网上发现的一份行政判决书，却牵出了“华林”曾被襄汾市工商局认定为传销的事实。

这份宣判时间为2018年2月的判决书中显示，2015年11月，贾某焕向河北华林酸碱平生物技术有限公司交了12500元购买了DDS按摩器及相关产品成为其加盟商，同时还取得介绍他人加盟、获取介绍费的资格。判决书显示，贾某焕从事DDS按摩器经营模式为：必须交钱购买DDS按摩器、承认技术，才有资格加盟河北华林公司，才能介绍他人加盟，获取介绍费。

1月16日上午，北青报记者联系了黄骅市委宣传部分新闻科，一名工作人员称，调查组是市领导担任主要成员，其也是通过通报了解情况的。“调查组具体是哪些单位组成的，我也没办法说。”工作人员称，如果了解具体情况，建议还是关注政府官方网站。

文并摄/本报记者 张蕊



扫码观看视频
了解华林真相



下载北京头条App
让现在告诉未来

编辑/徐晓雷 蔡卫卫 美编/王慧 黄校/房霞